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海洋ごみに関するアンケート調査 

調査結果 

Ⅰ.調査概要 

１）実施主体 

富山市環境政策課 

２）調査対象 

海洋ごみ対策の調査のため網場（あば）を設置した河川・用水（がめ川、広田用水、千俵用水）

の流域（奥田北、豊田、広田、新庄、熊野、月岡校区）にお住まいの 18 歳以上の市民から無作

為抽出によって選出した 2,000 人の市民 

３）調査方法 

郵送により、アンケート調査票を配布・回収 

４）調査期間 

令和２年 11 月 2 日～16日 

５）配布数及び回収数 

配布数：2,000 通 

回収数：  910 通（回収率 45.5％） 

 

Ⅱ.集計結果（単純集計） 

Q1 海洋ごみの現状について、どの程度知っているかお答えください。 

  

Q1-1 海洋ごみは、海に捨てられたごみだけ

でなく、街で捨てられたごみが雨や風

により、河川や用水路、側溝等に流れ

込み、海まで流れ出ることで発生して

いる。（1つに○） 

Q1-2 日本の海岸に漂着しているごみは、レジ

袋やペットボトル、包装容器など私たち

の生活の中から発生する「生活ごみ」が

多くを占めている。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

1.知っている

73.0%

3.知らない

7.0%

4.無回答

0.3%

2.聞いたことは 
あるがよく知らない 

19.7％ 

N=910 

1.知っている

82.4%

2.聞いたことはあるが

よく知らない

14.6%

3.知らない

2.6%
4.無回答

0.3%

N=910 
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Q1-3 海洋ごみの多くはプラスチックであ

り、自然環境で長期間分解されな

い。(１つに〇) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q2 海洋プラスチックごみが世界的な問題になっていますが、海洋プラスチックごみが引き起

こす問題で、最も心配なことは何ですか。（１つに〇） 

 

 

  

8.4%

2.1%

70.3%

20.9%

0.1%

0.8%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1.ごみが漁網に混ざり、漁に悪影響が出る

2.ごみが海岸を汚すことで、

海へ訪れる人や観光客が減る

3.海の生き物がプラスチックを

エサと間違えて食べて死んでしまう

4.小さくなったプラスチックゴミが人間の

健康に悪影響を与える可能性がある

5.心配なことは無い

6.その他

7.無回答

Q1-4 レジ袋やペットボトルなどのプラス

チックが紫外線や波の力で５mm 以

下に細かく砕けたものを「マイクロ

プラスチック」といい、海の生態系

に悪影響を及ぼすことが懸念されて

いる。（１つに〇） 

1.知っている

61.1%

2.聞いたことはあるが

よく知らない

24.8%

3.知らない

13.4%

4.無回答

0.7%

N=910 

N=910 

1.知っている

85.1%

2.聞いたことはある

がよく知らない

11.4%

4.無回答

0.5%

3.知らない 
3.0％ 

N=910 
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Q3 富山湾にある海洋プラスチックごみの約８割は、沿岸の陸域から排出されているとの調査

結果がありますが、それについて知っていますか。（１つに〇） 

 

 

 

Q4 プラスチックごみを出さないよう、日頃から実践していることを教えてください。 

（あてはまるもの全てに〇） 

 

 

  

1.知っている

31.6%

2.聞いたことはある

がよく知らない

33.5%

3.知らない

34.4%

4.無回答

0.4%

86.0%

56.9%

42.4%

12.4%

3.7%

1.6%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

1.マイバッグを持ち歩いている

2.レジ袋を再利用している

3.マイボトルを持ち歩く

4.再生可能素材(ビン、紙)のものを優先して購入して

いる

5.その他

6.実践していることは無い

7.無回答

N=910 

N=910 
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Q5-1 スーパーやコンビニで買い物する際、レジ袋を購入しますか。（１つに〇） 

 

 

Q5-2 Ｑ5-1 で「１．毎回、購入する」と回答した人にその理由をお尋ねします。 

（あてはまるもの全てに〇） 

 

 

  

1.毎回購入する

2.3%

3.購入しない

52.6%

4.無回答

6.2%

23.8%

76.2%

14.3%

14.3%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1.エコバッグやレジ袋を持参するのが面倒

2.レジ袋をごみ袋として活用したい

3.エコバッグは衛生面で心配

4.その他

5.無回答

2.エコバッグを忘れ
た時や入りきらなか
った時だけ購入する 

38.9％ 

N=910 

N=21 
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Q6 あなたの世帯で１回に出すごみの量は、４５ℓのごみ袋（大サイズ）にすると平均どのく

らいになりますか。（燃やせるごみのみでお答えください。）（１つに〇） 

 

 

 

Q7 環境に配慮した製品を購入しますか（詰め替え製品、LED 照明 等）。（１つに〇） 

 

 

 

  

28.0%

53.1%

10.8%

2.5%

0.1%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1. 毎回1袋は出さない

2. 1袋

3. 2袋

4. 3～4袋くらい

5. 5袋以上

6. 無回答

17.9%

54.6%

20.2%

1.4%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1.多少高くても購入する

2.値段が同じなら優先して購入する

3.安ければ購入する

4.購入しない

5.無回答

N=910 

N=910 



6 

 

Q8 ごみの減量化やリサイクルを進めるために、最も必要だと思うものに〇をつけてくださ

い。（１つに〇） 

 

 

 

Q9 富山市では日本財団と連携し、海洋プラスチックごみ削減について啓発するさまざまな取

り組みを行っていますが、下記のうち知っているものに〇をつけてください。 

（あてはまるもの全てに〇） 

 

 

 

  

53.1%

21.2%

18.4%

2.5%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1.市民(消費者)が、ごみ減量化や

リサイクルに関心をもつようにする

2.事業者がリサイクルしやすい

製品等の開発に取り組む

3.市の資源物回収の分別に協力する

4.その他

5.無回答

40.2%

5.7%

6.5%

21.5%

45.3%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1.ラッピング電車の運行(ポートラム)

2.富山駅大型バナーフラッグの掲示

3.ポイ捨て防止啓発の路上サインの掲示

4.シェアサイクル「アヴィレ」のラッピング

5.知らない

6.無回答

N=910 

N=910 
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Q10 富山市と日本財団の連携した取り組みについて、皆さんに知っていただくためには、どの

ようなことが有効と思われますか。（あてはまるもの全てに〇） 

 

 

 

Q11 海洋プラスチックごみを収集するためのイベントを開催したいと思います。このイベント

の参加者を増やすために、最も有効と思われるものに〇をつけてください。（１つに〇） 

 

 

 

  

60.9%

29.1%

34.6%

11.2%

8.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1.市の広報やホームページに掲載

2.SNS(Facebook、Twitter)

からのメッセージを発信

3.展示会などのイベントを定期的に開催

4.その他

5.無回答

35.7%

27.8%

20.4%

8.0%

9.7%

0% 10% 20% 30% 40%

1.有名人に参加してもらう

2.グループで拾ったごみの量を競い、

上位に商品を贈呈

3.「とほ活アプリ」との連携

4.その他

5.無回答

N=910 

N=910 
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Q12 富山市は河川のプラスチックごみを

回収するために市内の河川や用水路

に網場（あば）（網をかけてごみ等を

回収するもの）を令和２年８月から

９月の２か月間に、３つの河川等で

設置していましたが、この活動を知

っていますか。（１つに〇） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q14 網場設置のほか、海洋プラスチックごみを減らすために、最も有効と思われるものに〇を

つけてください。（１つに〇） 

 

 

  

47.5%

19.7%

19.1%

3.6%

6.5%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1.ごみ箱の設置箇所を増やす

(プラスチックごみの回収拠点を増やす事も含む)

2.地域清掃やワークショップ等のイベントの開催

3.自治会や学校等を対象とした出前講座の開催

4.アプリ等の開発および配布

5.その他

6.無回答

Q13 海洋プラスチックごみを削減してい

くためには、網場設置の取り組みを

市内の河川や用水路に広げていくこ

とが大事ですが、これについてどう

思いますか。（１つに〇） 

1.知っ

ている

21.6%

2.知らな

かった

73.0%

3.無回答

5.4%

N=910 

1.広げてい

けばよい

86.5%

2.広げなくて

もよい

1.3%

3.分からない

10.3%

4.無回答

1.9%

N=910 

N=910 
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Q15 ご自宅の郵便番号（7桁）もしくは町名をお教えください。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q16 性別をお教えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Q17 ご年齢をお教えください。 

1．10代

1.3%
2．20代

6.2%

3．30代

9.8%

4．40代

13.6%

5．50代

16.7%

6．60代

23.2%

7．70代以上

28.5%

8．無回答

0.8%

1.男

39.0%

2.女

59.9%

3.無回答

1.1%

N=910 

1.奥田

北

15.8%

2.豊田

25.4%

3.広田

13.7%

4.新庄

19.7%

5.熊野

11.2%

6.月岡

9.8%

7.未回答（不明含む）

4.4%

N=910 

N=910 



10 

 

Q18 ご職業をお教えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.8%

4.4%

3.8%

1.8%

25.8%

22.0%

9.8%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40%

1.会社員

2.公務員

3.自営業

4.学生

5.主婦・主夫

6.無職

7.その他

8.無回答
N=910 


